
Sujet D 
1.  

 
 
 

2. On doit résoudre 
ଶ

ଵ ା ଵଽୣషబ,బర೟
 ⩾ 1,5 qui est équivalente à 1 +19 eି଴,଴ସ௧ ⩽   

ସ

ଷ
 ou encore à 

eି଴,଴ସ௧ ⩽  
ଵ

ହ଻
 ou encore t ⩾ 

୪୬ (
భ

ఱళ
)

ି଴,଴ସ
.  

Comme 
୪୬ (

భ

ఱళ
)

ି଴,଴ସ
 ≈ 101,1, il faudra au minimum 102 jours pour que la hauteur du plant dépasse 

1,5 m. 
 
 
3. a. Pour tout t de l’intervalle [0 ; 250],   

f’(t) = 
଴ × ൫ଵ ା ଵଽୣషబ,బర೟൯ି ଶ × ଵଽ × (ି଴,଴ସ)ୣషబ,బర೟

(ଵ ା ଵଽୣషబ,బర೟)²
 =  

ିଶ × ଵଽ × (ି଴,଴ସ)ୣషబ,బర೟

(ଵ ା ଵଽୣషబ,బర೟)²
  

= 
ଵ,ହଶୣషబ,బర೟

(ଵ ା ଵଽୣషబ,బర೟)²
 . 

 
b. Comme la fonction exponentielle est strictement positive sur ℝ, la fonction f’ est 
strictement positive sur [0 ; 250]. La fonction f est donc strictement croissante sur [0 ; 250]. 
 
 
4. a. Pour tout t de l’intervalle [0 ; 250], 

f(t) = 
ଶ

ଵ ା ଵଽୣషబ,బర೟
 =  

ୣబ,బర೟ × ଶ

ୣబ,బర೟ × (ଵ ା ଵଽୣషబ,బర೟)
 =  

ଶ ୣబ,బర೟

ୣబ,బర೟ ା ଵଽ × ୣషబ,బర೟ × ୣబ,బర೟
 

  =  
ଶ ୣబ,బర೟

ୣబ,బర೟ ା ଵଽ × ୣషబ,బర೟శబ,బర೟
 =  

ଶ ୣబ,బర೟

ୣబ,బర೟ ା ଵଽ × ୣబ
 =  

ଶ ୣబ,బర೟

ୣబ,బర೟ ା ଵଽ
. 

 

b. F’(t) = 50 ×  
଴,଴ସ ୣబ,బర೟

ୣబ,బర೟ ା ଵଽ
 = 

ହ଴ × ଴,଴ସ × ୣబ,బర೟

ୣబ,బర೟ ା ଵଽ
 = f(t).  

Donc F est une primitive de f sur [0 ; 250]. 
 

c. La valeur moyenne de f sur [50 ; 100] est égale à :  
ଵ

ଵ଴଴ିହ଴
 ∫ 𝑓(𝑡)d𝑡.

ଵ଴଴

ହ଴
  

Or  
ଵ

ଵ଴଴ିହ଴
 ∫ 𝑓(𝑡)d𝑡 =  

ଵ

ହ଴

ଵ଴଴

ହ଴
 ൫𝐹(100) − 𝐹(50)൯ 

=  
ଵ

ହ଴
 (50 × ln(e଴,଴ସ×ଵ଴଴ + 19) − 50 × ln(e଴,଴ସ×ହ଴ + 19))  

= ln(eସ + 19) − ln(eଶ + 19) = ln ቀ
ୣరାଵଽ

ୣమାଵଽ
ቁ ≈  1,03.  

La hauteur moyenne d’un plant de maïs ayant entre 50 et 100 jours de vie, est d’environ 
1,03 m. 
 


